

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Διαδήλωσαν χτες στο υπουργείο Υγείας

Εντείνεται η επίθεση από την κυβέρνηση και ο εκφυλισμός από τον κυβερνητικό συνδικαλισμό

Ενταση της επίθεσης στο χώρο της Υγείας από την κυβέρνηση, με τη συμβολή σ' αυτήν της δράσης του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού, προδιαγράφουν οι εξελίξεις στη διάρκεια της χθεσινής κινητοποίησης στο υπουργείο Υγείας στα πλαίσια της στάσης εργασίας που είχε προκηρύξει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), η ηγεσία της οποίας, όμως, υπονόμευσε ανοιχτά την κινητοποίηση.

Στον αντίποδα, οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ Υγείας - Πρόνοιας έδωσαν το στίγμα στη χθεσινή κινητοποίηση και κάλεσαν τα σωματεία των νοσοκομείων να γίνουν κάστρα αντίστασης και διεκδίκησης.

Με δυναμική πορεία από την «Πολυκλινική» προς το υπουργείο Υγείας οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ δήλωσαν πως θα ανταχθούν μαζί με τους εργαζόμενους, τους κατοίκους, τους ασθενείς σε κάθε κατάργηση ή υποβάθμιση νοσοκομείου, φωνάζοντας: «*Τα νοσοκομεία τα πλήρωσε ο λαός, δεν τα παζαρεύουμε για χάρη κανενός*» και «*Όχι επιδοτήσεις στους κεφαλαιοκράτες, δωρεάν Υγεία, αυξήσεις στους εργαζόμενους*». Εξω από το υπουργείο τους υποδέχτηκαν με χειροκροτήματα εργαζόμενοι του νοσοκομείου «Ερρίκος Ντυνάν» - που είναι ένα χρόνο απλήρωτοι - και ένωσαν τις φωνές τους: «*Το Ντυνάν ανήκει στο λαό, να περάσει τώρα στο Δημόσιο*».

Η προσπάθεια να μείνουν οι εργαζόμενοι αμέτοχοι θεατές κυριάρχησε από την πλευρά των εργατοπατέρων. Η απόφαση για στάση εργασίας, ό-

χι μόνο πάρθηκε από την ηγεσία της ΠΟΕΔΗΝ χωρίς καν να συνεδριάσει η Εκτελεστική Επιτροπή - πόσο μάλλον τα σωματεία των νοσοκομείων - αλλά επιπλέον, κορυφαία στελέχη της ΠΑΣΚΕ, της ΔΑΚΕ και της Ριζοσπαστικής Αριστεράς στην ΠΟΕΔΗΝ έλαμψαν διά της απουσίας τους... Ταυτόχρονα η πλειοψηφία του σωματείου στο «Ερρίκος Ντυνάν» προσπάθησε να αποτρέψει τους εργαζόμενους να συγκεντρωθούν στο υπουργείο Υγείας και μόνο τελευταία στιγμή κάτω από την πίεση των εργαζομένων σύρθηκαν ορισμένοι συνδικαλιστές.

Το σωματείο εργαζομένων στο νοσοκομείο «Αγία Βαρβάρα», που κινδυνεύει με κατάργηση, έχει προγραμματίσει σήμερα στις 10 π.μ. συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας και τη Δευτέρα στις 11 π.μ. σύσκεψη με φορείς και σωματεία.

Συνεχίζεται η επίθεση

Ο υπουργός Υγείας, Αδωνις Γεωργιάδης, επιχειρήσει να διαμορφώσει κλίμα «συνεργασίας» και εφησυχασμού καλώντας τους συνδικαλιστές σε συνάντηση, με τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ να σπεύδει να... δικαιολογηθεί πως η στάση εργασίας είχε προγραμματιστεί πριν τον ανασχηματισμό της κυβέρνησης!

Για την «κινητικότητα» ο υπουργός σημείωσε πως αντί για 2.500 υγειονομικούς θα επιβληθεί σε 1.250 το 2013. Ισχυρίστηκε πως δε θα κλείσει κανένα νοσοκομείο, ωστόσο δεν απέκλεισε την υποβάθμισή τους σε Κέντρα Υγείας και



Σταγμιότυπο από τη χθεσινή συγκέντρωση

τη συρρίκνωση των υπηρεσιών - δεδομένου ότι θα μετακινηθεί προσωπικό από ένα νοσοκομείο σε άλλο, ενώ ήδη έχουν καταργηθεί τμήματα και κλινικές. Είπε πάντως πως συζητούνται διάφορα σενάρια με την τρόικα. Λίγο αργότερα στη συνάντησή του με το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ) ο υπουργός Υγείας επανέλαβε ότι δεν υπάρχει απόφαση για κλείσιμο νοσοκομείων προσθέτοντας όμως, ότι δεν μπορεί να αποκλείσει αυτό το ενδεχόμενο για το μέλλον.

«Κανένα σενάριο, όμως δεν προβλέπει να εξασφαλιστούν απαραίτητο προσωπικό, υλικά, εξοπλισμός για την αναβαθμισμένη λειτουργία των νοσοκομείων, χωρίς πληρωμές», σημείωσε η εκπρόσωπος του ΠΑΜΕ. Τότε ο υπουργός επικαλέστηκε το πρόγραμμα δημοσιονομικών στόχων και κάλεσε σε συνάντηση με τους συνδικαλιστές ώστε να του υποδείξουν προτάσεις

στα πλαίσια αυτών των δεδομένων. Οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ ξεκαθάρισαν πως οι εργαζόμενοι δεν είναι διαθέσιμοι για τέτοιες κουβέντες και πως γι' αυτές υπάρχει ο εργοδοτικός και κυβερνητικός συνδικαλισμός.

Διαβεβαιώσεις χωρίς αντίκρουσμα

Στην επίσκεψή του στον ΙΣΑ ο υπουργός Υγείας μίλησε για «καλύτερη χρηματοδότηση» του ΕΟΠΥΥ, χωρίς να διευκρινίσει τον τρόπο που θα επιτευχθεί. Οσον αφορά τα χρέη του Οργανισμού προς τους ελευθεροεπαγγελματίες γιατρούς, τα ιδιωτικά εργαστήρια και τα διαγνωστικά κέντρα υποσχέθηκε πληρωμή στην ώρα τους, όταν μόνο τα ληξιπρόθεσμα χρέη του 2010 και 2011 ανέρχονται σε 1,2 δισ. ευρώ, ενώ τα τρέχοντα χρέη του 2012 και 2013 εκτιμώνται σε 500 εκατ. ευρώ.